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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milé jižanky, milí 
jižani,
pomalu končí zimní období, které nám 
letos opravdu dalo zabrat. Kromě toho 
hezkého, jako byly třeba první jižanské 
Vánoce na Mariánském náměstí, jsme 
více než v předchozích letech řešili zimní 
údržbu. Věřte, že jsme dělali maximum, 
a myslím, že to bylo poznat. Stejně tak 
jsme pro letošek nic nepodcenili a po-
sílili jsme i četnost letních pokosů trávy 
– samozřejmě tak, aby to dávalo smysl. 
Pochopitelně v roce 2026 nebudeme 
pouze sekat trávu, ale máme opravdu 
nabitý harmonogram investičních i kul-
turních akcí a samostatným tématem je 
urbanistický návrh řešení Mariánského 
náměstí a jeho okolí. Tak popořadě.
Samotné Mariánské náměstí se konečně 
dočká celkové opravy. Zprovozníme 
a  nově osvětlíme fontánu, opravíme 
povrchy a doplníme zeleň. K tomu jsou 
potřeba i práce na infrastruktuře pod 
zemí, které jsou vždy sice drahé, zato 
vůbec nejdou vidět. Nicméně bez nich 
by zprovoznění fontány nebylo možné 
a oprava by valného smyslu nedávala. 
Chceme, aby se místo stalo přirozenou 
lokalitou pro setkávaní a příjemné trávení 
času. Proto významně doplníme zeleň. 
Když už jsme u Mariánského náměstí, 
nemůžu přejít urbanistický návrh, který 
logicky vzbudil velkou vlnu komentářů. 
Za sebe vás mohu ubezpečit, že dokud 
budu starosta, tak Mariánské náměstí 
zůstane nezastavěným náměstím, nové 
domy před sídlištěm nebudou, parky 
budeme chránit a  sportoviště nebu-
deme rušit. 
Bude se stavět pouze tam, kde to dává 
smysl a kde je odpovídající infrastruk-
tura – jak dopravní, tak občanské vyba-
venosti. Rozvoj je potřebný, musí být ale 
udržitelný, postupný a musí dávat smysl.
Do budoucna vedle Domova mládeže 
postavíme domov pro seniory s pečo-

vatelskou službou, namísto parkoviště 
Černovická potom plánuji polyfunkční 
velkokapacitní parkovací dům, který 
nebude rušit bezpečnost blízké ZŠ 
Tuháčkova a nabídne i služby pro ob-
čany, které v místě chybí. 
Ještě letos připravíme opravu hřiště 
za sídlištěm u ulice Černovická, které 
je dlouhodobě v  neutěšeném stavu. 
Chceme z něj mít příjemné a funkční 
místo pro aktivitu sportovců všeho věku 
s odpovídajícím zázemím. 
Kluziště na koupališti se bohužel ne-
osvědčilo jako něco, co by zaujalo 
dostatečný počet bruslařů. Ti, kteří si 
cestu našli, byli nadšeni. Bohužel jich 
bylo opravdu málo, zimy nám nepřály 
a provoz kluziště tak byl ekonomicky 
neudržitelný. Ale neleníme a na kou-
pališti pro vás připravujeme opravu 
zázemí pro návštěvníky a vybudování 
mini wellness centra, které bude spo-
čívat v sauně a dalších službách. Letos 
chceme mít zpracovaný projekt.
Věříme, že se podaří povolit přístavbu 
nové tělocvičny při ZŠ Bednářova, 
a  intenzivně pracujeme na  rozšíření 
a přístavbě samotné školy, protože si 
uvědomuje velmi dobře, jak nutně po-
třebné je, a hlavně do budoucna bude, 
rozšíření školských kapacit. Proto chys-

táme i stavbu dalších mateřských škol 
v naší městské části.
V Přízřenicích osvětlíme ulici Břeclav-
ská až k mostu! Z toho velmi složitého 
projektu mám opravdu radost! Jako 
u několika dalších projektů, které byly 
mojí prioritou, i u tohoto mi všichni říkali, 
že „to nejde“. Majetkové vztahy, chybě-
jící nebo nevyhovující technická infra-
struktura, špatný mostek, nedostatek 
místa, vedení vysokého napětí a mnoho 
dalších argumentů bylo proti realizova-
telnosti tohoto záměru. Trvalo to sice tři 
roky, ale nevzdali jsme se a letos stavba 
může začít! 
Chystáme toho na tento rok daleko víc, 
nezanedbáme ani bezpečnost nebo ve-
řejný prostor a kulturní akce budou letos 
opravdu stát za to! Dětský den opět za-
končí zahajovací ohňostroj Ignis Brunen-
sis a osvědčené Jižanské slavnosti se 
po Přízřenicích a Heršpicích letos pře-
sunou do Komárova i s Gulášfestem. 
Ano, nabrali jsme si toho hodně a ušili 
si na sebe bič. Ale z minulých let už 
víme, že to zvládneme. Děláme to totiž 
s nadšením pro vás a děkujeme, že se 
můžeme podílet na tom, že se na jihu 
žije každým rokem o něco lépe.

S úctou
váš starosta

Ing. David Grund
starosta MČ Brno-jih
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Slovo 1. místostarosty

Vážení spoluobčané, 
doufám, že jste si užili vánoční svátky 
a  načerpali energii o  jarních prázd-
ninách. Po  novém roce to na  radnici 
začalo opravdu hekticky, a  tak vám 
přináším mnoho novinek k  tématům, 
kterým se věnuji. 
Velkou odezvu vyvolala anketa k  ná-
vrhu Mariánského náměstí. Těší mě, 
že návrh, který od  listopadu veřejně 
představujeme, vyvolal diskusi nejen 
na radnici, ale i mezi vámi. Děkujeme 
za všechny podněty – proto participa-
ci děláme. A  to rozhodně není všude 
samozřejmostí.
Návrh představuje dlouhodobou vizi 
na několik generací – prověření mož-
ností udržitelného rozvoje. Nejde 
o plán okamžité výstavby.  Už nyní je 
jasné, že některé části se v dohledné 
době realizovat nebudou a  některé 
zatím ani realizovat nelze.
Chceme ale vymezit etapy, na  nichž 
se s  vámi shodneme a  které budou 
přínosem pro celou komunitu. Po-
třebujeme místa pro školku, domov 
seniorů, kulturní sál, parkovací domy 
i  chybějící služby. Potřebujeme vě-
dět, kde v  budoucnu budou ulice, 
náměstí a  parky. Právě proto je tato 
studie důležitá.  Většina pozemků 
v území patří městu. O každém dal-
ším kroku se bude znovu rozhodovat 
– a vždy s veřejnou diskusí.
Rozumím obavám z  úbytku zelených 
ploch. I  pro mě je zachování zeleně 
a zlepšení její kvality zásadní priori-
tou. Studie hledá možnosti, jak z dneš-
ních často nevyužitých travnatých 
ploch vytvořit udržované parky se 
stromy, dětskými hřišti a vnitrobloky 
pro odpočinek a setkávání.
Pokud máte jakékoliv dotazy, obraťte 
se na  mě na  jakub.holas@brno-jih.cz 
nebo na tel. 725 835 769. Přeji příjem-
né čtení!

Mariánské náměstí 
a okolí – anketa
Komárov si zaslouží své centrum. 
A  teď má šanci ho získat. Mariánské 
náměstí a jeho okolí se může proměnit 
v nové srdce čtvrti – místem setkává-
ní, služeb, zeleně a bezpečných ulic. 
Proto nyní vzniká studie vycházející 
z návrhu studia Gogolák & Grasse, ví-
těze urbanistické soutěže.
Základem návrhu jsou tři malá ná-
městí – místa setkávání, kde si dáte 
kávu, kde se koná trh. Důraz je kladen 
na  vnitrobloky, „dvory Komárova“ – 
zelené, pobytové, komunitní. Svato-

petrská se má proměnit z  dopravní 
bariéry na městskou třídu se stromy, 
tramvají uprostřed a  prostorem pro 
lidi. Zlepší se prostupnost území – mís-
to podchodů vzniknou bezpečné pře-
chody. Od ZŠ Tuháčkova k MŠ Klášt-
erského se nově půjde dostat napřímo 
a bezbariérově. Školská osa je jednou 
ze skvělých myšlenek návrhu. Ponávka 
a Svratka budou přístupnější a území 
bude připravené na sucho i přívalové 
deště.
Není to projekt na jeden rok, ale plán 
na  několik generací, jak z  Komárova 
udělat místo, kde se dobře žije. Aby-
chom se mohli rozhodovat včas a zod-

Ing. arch. Jakub Holas
1. místostarosta

MČ Brno-jih

mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
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povědně, musíme začít plánovat už 
dnes.
Právě teď máte možnost návrh ovliv-
nit – prostřednictvím ankety i  na  ve-
řejné besedě. Chceme slyšet, co vám 
dává smysl a z čeho máte obavy.
Anketu najdete na  JIH.BRNO.CZ/
SOUTEZ
Návrhy si můžete prohlédnout onli-
ne, ve  vstupu radnice či na  venkovní 
výstavě.  Děkujeme, že se zapojujete 
do  utváření svého okolí, váš názor je 
pro nás důležitý!

Proč studii připravujeme
Komárov v příštích desetiletích čeka-
jí zásadní proměny. Přesun hlavního 
nádraží či dokončení části velkého 
městského okruhu, který odvede část 
dopravy, z něj udělají atraktivnější lo-
kalitu. Otázka tedy nezní, zda se bude 
stavět, ale jak. 
Díky studii můžeme
■ �nastavit jasná pravidla zástavby 

dřív, než je někdo nastaví bez nás
■ �chránit a  zlepšovat kvalitu zeleně, 

ne ji bezhlavě ubírat,
■ �určit, kde má být park, náměstí nebo 

klidná ulice
Povinnost podrobnější regulace je 
pro toto místo stanovena územním 
plánem. Studii by tak zpracoval ma-
gistrát, ale bez soutěže, která je záru-
kou kvalitního řešení, a  bez zapojení 
veřejnosti. Na  kvalitě veřejného pro-
storu i na vašem názoru nám záleží! 

Venkovní galerie JIH a výstava 
k urbanistické soutěži
Abychom měli kde prezentovat pro-
jekty městské časti, či třeba tvorbu 
dětí z  našich škol a  školek, nechali 
jsme vyrobit výstavní stojany určené 
do veřejného prostoru.

Jako první jsou vystaveny právě návr-
hy urbanistické soutěže na Mariánské 
náměstí. Galerii nyní najdete u koneč-
né tramvaje, ale postupně ji budeme 
přesouvat na  zastávku Svatopetrská 
a na další veřejná místa.
Věřím, že bude stále plná zajímavého 
obsahu a že si ji díky jejímu industriál-
nímu vzhledu oblíbíte.

Komunitní zahrada Bernáčkova
Chcete si vypěstovat vlastní zeleninu 
bez chemie, trávit víc času venku a po-
znat své sousedy? Komunitní zahrada 
na Bernáčkově má stále volné záhony 
– a zahradnická sezona právě začíná.
Zahrada je vhodná i  pro ty, kteří si 
chtějí zahradničení vyzkoušet jen 
na  jednu sezonu bez dlouhodobého 
závazku. Komunitní zahrada ale není 
jen o  pěstování rajčat a  bylinek. Je 
to místo setkávání, sdílení zkušeností 
i odpočinku. Vše děti tu na vlastní oči 
uvidí, jak roste mrkev nebo jahody, 
a  zjistí, že potraviny opravdu nevzni-
kají v obchodě.
Pokud hledáte smysluplný způsob, jak 
trávit volný čas, udělat něco pro své 
zdraví a  zároveň být součástí přátel-
ské komunity, ozvěte se nám na jakub.
holas@brno-jih.cz. 

Poděkování přízřenickým
hasičům
Za  vedení radnice chci poděkovat 
dobrovolným hasičům z  Přízřenic 

v  čele s  panem velitelem. Dočkalem 
za  vybudování kluziště. Ve  svém vol-
ném čase a  s  minimálními náklady 
udělali maximum pro to, aby si děti 
i dospělí mohli zabruslit.  Kluziště den-
ně udržovali a zajistili i večerní osvět-
lení. Využívali ho nejen místní, ale i lidé 
z Heršpic a Komárova. Udělalo velkou 
radost – chlapi, moc děkujeme!

Listování
V  KD Bednářova jsme ve  spoluprá-
ci se spolkem HERKULeS uvedli další 
Listování Lukáše Hejlíka – tedy knihu 
převedenou do  krátkého divadelního 
představení.
Po  loňském úspěchu Historek z  Tin-
deru jsme se tentokrát začetli do dal-
ší knihy Lucie Macháčkové - Historky 
All inclusive. Diváci se skvěle bavili 
u vtipných příběhů z cest i dovolenko-
vých trapasů. Na jevišti vystoupili herci 
Městského divadla Brno Alan Novotný 
a Markéta Lánská. Těšíme se na další 
Listování někde příště! 

Studie MŠ Moravanské lány 
V souvislosti s novou bytovou výstav-
bou ubývá kapacita mateřských škol. 
Abychom s rozvojem drželi krok, plá-
nujeme nové školky. Jednou z  mála 
lokalit, kde lze nyní školku postavit 
mimo záplavové území a kde vznikne 
nová zástavba, jsou Moravanské lány. 
S  magistrátem jsme vyjednali, že si 

https://www.munipolis.cz/app/anketa/anketa-komarov
https://jih.brno.cz/soutez
https://jih.brno.cz/soutez
mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
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Milí spoluobčané,
jaro už klepe na dveře a s ním přichází 
i řada změn a novinek. Když jsem před 
třemi lety na  radnici zavedl systém 
Usnesení.cz, který nahradil tehdejší 
čistě „papírový“ posun dokumentů jed-
náními Rady a  Zastupitelstva, značně 
se zefektivnila nejen práce úředníků, 
ale i  nás, politiků. Systém však za  ty 
tři roky přestal stačit našim nárokům 
a  stal se pro úřad příliš nepružným. 
Proto přecházíme na konkurenční sys-
tém Digi-Správa.cz, který je význam-
ně dynamičtější, a hlavně plně přizpů-
sobitelný potřebám úřadu. Má také 
mnohem větší funkcionalitu (například 
využívá umělou inteligenci pro přepis 
a  shrnutí diskuse na  jednání Zastupi-
telstva), a bude nasazen i pro komise 
či lepší plánování a komunikaci napříč 
úřadem. Slibujeme si od něj další posun 

v  efektivitě úřadu. Co z  toho vyplývá 
pro občany? Ti to poznají především 
v  přehlednějších zápisech z  jednání 
Rady a  Zastupitelstva a  nový systém 
je i  přes významný nárůst uživatelů 
levnější. Přechod na  Digi-Správa.cz je 
postupný, nicméně Usnesení.cz defini-
tivně skončí s koncem března 2026.
Nově na stránkách naší radnice najde-
te v sekci O Brno-jih a Kronika měst-
ské části zápis do kroniky za rok 2025. 
Vřele vám doporučuji se na něj podí-
vat. Jsou tam shrnuty všechny důležité 
události, které se za minulý rok v naší 
městské části staly, a nechybí k nim ani 
fotodokumentace. Chtěl bych za  ten-
to více než šedesátistránkový zápis 
poděkovat především paní kronikářce 
Petře Kunešové, která na něm odvedla 
opravdu velké množství práce.

Výmalba společných prostor 
panelových domů
V  panelových bytových domech síd-
liště Komárov právě probíhá velká 
výmalba společných prostor domů, 
která už je téměř v  polovině. Je ho-
tová celá Hodonínská, nyní se maluje 

Ing. Antonín Trčálek
místostarosta

MČ Brno-jih
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studii necháme zpracovat sami, aby-
chom nad výsledkem měli nejlep-
ší kontrolu. Oslovili jsme tři ateliéry, 
které připravily své návrhy, a  z  nich 
vybereme ten nejlepší pro další roz-
pracování. Jsem přesvědčen, že tento 
postup přinese kvalitnější výsledek 
než běžný výběr projektanta pou-
ze podle nejnižší ceny. Cena návrhu 
je v rámci celé stavby zanedbatelná, 
přitom právě ten zásadně ovlivňuje 
užitnou hodnotu a  ekonomiku vý-
sledné stavby.

Spolupráce s Fakultou
architektury 
Spolu s architektem městské části To-
mášem Dvořákem jsme navázali spo-
lupráci s  Fakultou architektury. Stu-
dentům jsme zadali návrh přístavby 
ZŠ Bednářova.
Než magistrát zahájí práce na  sku-
tečném projektu, chceme prověřit 

více variant, které nám pomohou lépe 
připravit zadání. Část studentů se té-
matu věnuje v  diplomových pracích 
po  dobu dvou semestrů. Na  podzim 
zpracovali podrobnou analýzu potřeb 
školy a  příklady dobré praxe, na  jaře 
připraví konkrétní návrhy. Jeden ná-
vrh už vznikl jako semestrální práce 
studentky pátého ročníku. Úroveň pra-

cí studentů nás velmi mile překvapila 
a těšíme se na další výsledky!
Děkuji vám za  důvěru, spolupráci 
i za vaše podněty, které nám pomáhají 
dělat z Brna-jihu lepší místo pro život.

Váš 1. místostarosta, 
Ing. arch. Jakub Holas,

jakub.holas@brno-jih.cz, 
+420 725 835 769

Právě probíhá výmalba společných 
prostor všech městských panelových 
domů v  sídlišti Komárov. Domy po  ní 
opravdu prokoukly

mailto:jakub.holas@brno-jih.cz
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na Schwaigrově, pak Za Školou, a na-
konec Za  Mostem. Čekalo se na  vy-
bourání starých schránek a  opravy 
dešťových svodů a  s  výmalbou se 
opravují i  různé praskliny a nedostat-
ky. Domy po ní jsou čistší, modernější 
(namísto válečku jsme zvolili moderní 
šedý odstín) a výrazně prokoukly. Ma-
líři po  sobě všechno pečlivě uklízejí, 
proto se nemusíte bát většího nepo-
řádku v domě.
Dále se nám na  konci loňského roku 
podařilo konečně dokončit zastřešení 
a  uzavření nově vybudovaného kon-
tejnerového stání sloužícího pro domy 
Bratří Žůrků 14, Kratina 1 a 3 a Sladkého 
11. Nikdo se do něj nedostane bez klíče, 
od čehož si slibujeme konec problémů 
s nepořádkem okolo kontejnerů.

Kamerový systém
Loni nainstalovaný kamerový systém 
v městských panelových bytových do-

mech v  sídlišti se významně osvědčil 
– už nedochází k  vykrádání koláren 
ani k  hromadění odpadu ve  společ-
ných prostorách, který tak nemusíme 
nákladně odklízet. Proto hodláme 
kamerový systém dále rozšiřovat. 
Už byl nainstalován u domů Plotní 61 
a Dornych 122, další na řadě jsou domy 
Komárovské nábřeží 4 a 6, poté Dor-
nych 114 a Bernáčkova 1 a pak někdy 
v létě Černovická 10 a 10a. Pracujeme 
i  na  nasazení kamerového systému 
v domech Bratří Žůrků 2, 4, 6, 8, 10, 12 
a 14, Kratina 1 a 3 a Sladkého 1, 3, 5, 7, 9 
a 11. I tam by mělo dojít k realizaci nej-
později během léta. V současnosti zde 
probíhá příprava například v  podobě 
instalace internetových přípojek, kte-
ré nám zdarma poskytla společnost 
PODA za to, že jsme ji pustili do domů 
poskytovat nájemníkům internet. Až 
bude kamerový systém i  tam, bude 
přítomen v  celkem 53 městských do-
mech z  66, které máme ve  správě. 
Jeho další rozšiřování je pak plánová-
no na  příští rok. Pokud bydlíte v  ně-
kterém z 13 zbylých městských domů, 
klidně mi napište, zda a proč považu-
jete/nepovažujete za nutné jej ve va-
šem bytovém domě nasazovat.

Nové dveře a zvonky
Jak už jsem psal v minulém vydání Již-
ního kurýra, budeme u domů Kovářská 
8 a Komárovské nábřeží 4 a 6 měnit 
vchodové dveře za  kvalitní hliníkové 
se samozamykacím panikovým sys-
témem. U Kovářské 8 se vejdou dveře 
i  se schránkami zvenčí, k  realizaci by 
mělo dojít v březnu, nejpozději v dub-
nu. U tohoto domu také již začali elek-
trikáři řešit výměnu zvonkového tab-
la za  nové s  otevíráním dveří na  čipy. 
U  domů Komárovské nábřeží 4 a  6 
jsme při zaměřování s firmou zjistili, že 
se u nich kvůli úzkým stavebním otvo-
rům schránky zvenčí nevejdou, takže 
zůstanou uvnitř. Tam předpokládáme 
realizaci dveří i tabel v dubnu či květnu.

Projekční přípravy
Došlo také konečně k  posunu v  pro-
jekční přípravě zateplení dvorní a boč-
ní části domu Kovářská 2 a  uzavření 
vnitřního schodiště pro minimalizová-

ní tepelných ztrát. Museli jsme změnit 
projektanta, protože ten dříve oslo-
vený nebyl schopen práci dokončit. 
Nyní již na projektu pracuje jiná firma 
a bude zde v brzké době také probí-
hat stavebně-technický průzkum, aby-
chom mohli rozhodnout, co s  pavla-
čemi, které nejsou v  ideálním stavu. 
Do  léta by mělo být zažádáno o sta-
vební povolení.
Vyslyšeli jsme také prosby obyva-
tel domu Bernáčkova 1, kde jsou ne-
šťastně řešené otevřené pavlače. Ty 
jsou velmi problematické z  hlediska 
jak úklidu (neustále se zanáší pylem, 
prachem, nečistotami), tak z hlediska 
bezpečnosti (kluzké v zimě). Chtěli by-
chom pavlač uzavřít okny a s tím také 
zastřešit balkony v  nejvyšších pat-
rech, po  čemž také obyvatelé těchto 
bytů volají. V únorovém Zastupitelstvu 
k  tomu byla schválená investiční po-
ložka a  nyní nic nebrání oslovit pro-
jektanty, ať navrhnou řešení. I tak je to 
však běh na dlouhou trať, protože pro 
realizaci bude nutné získat stavební 
povolení.
V minulém čísle Jižního kurýra jsem vás 
informoval o probíhající studii provedi-
telnosti pro nástavbu na domě Kovářská 
16, při které by vznikly dvě nové bytové 
jednotky. Studie však ukázala, že je ná-
vratnost takového řešení natolik dlouhá, 
že bude lepší investovat prostředky jin-
de – například za ně dále rekonstruovat 

Kontejnerové stání u vnitrobloku Kra-
tina je již zastřešené a uzamčené, což 
zabrání nepořádku okolo kontejnerů

Opravujeme nebytové prostory, aby 
byly všechny pronajaty a přinesly tak 
do naší městské části další služby

Vyslyšeli jsme prosby nájemníků domů 
Hodonínská 21 a 23 a nechali nainsta-
lovat nad zadními vchody praktické 
stříšky
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Slovo místostarostky

Vážení spoluobčané,
na základě zpráv z médií se nám může 
zdát, že svět je jen plný problémů 
a obtíží, ale není tomu tak. Existuje 
mnoho dobrých zpráv a inspirujících 
příběhů, které stojí za  pozornost. 
Jeden takový inspirující a radostný 
okamžik se nedávno odehrál přímo 
v našich Horních Heršpicích a uká-

Mgr. Iva Paďourková
místostarostka

MČ Brno-jih

zal, že dobré zprávy existují – stačí 
je vidět.
Jeho hlavním hrdinou je školák ze zá-
kladní školy ZŠ Bednářova, jehož jméno 
z pochopitelných bezpečnostních dů-
vodů neuvádím. Jeho čin si však bezpo-
chyby zaslouží naši pozornost i uznání.
Jednoho brzkého rána jej ze spánku vy-
trhl naléhavý křik ženy a zvuky zápasu. 
V situaci, kdy by mnozí mohli zaváhat 
nebo vše podcenit, zachoval chlad-
nou hlavu a  jednal s  obdivuhodnou 
rozhodností. Okamžitě vzbudil svého 
otce a společně přivolali pomoc. Díky 
jejich rychlé reakci mohla Policie České 

republiky zasáhnout včas, zadržet útoč-
níka a zabránit vážnému zločinu.
Tento mladý člověk nám může být 
vzorem i silnou připomínkou toho, že 
odvaha, empatie a všímavost nejsou 
otázkou věku, ale především charak-
teru.
Na Brně-jihu tvoříme jednu komunitu. 
A je jen na nás, jakou podobu jí dáme 
– zda bude založena na  lhostejnosti, 
nebo na respektu, všímavosti a ochotě 
si pomáhat. Každý z nás svým každo-
denním jednáním přispívá k tomu, jaké 
místo společně vytváříme pro sebe i pro 
ostatní.

Školství

stávající bytový fond. I tak ale nenechá-
me Kovářskou 16 ladem a hned na jaře 
jí alespoň zateplíme půdu, ať jsou mini-
malizovány tepelné úniky stropy v  by-
tech v nejvyšších patrech.

Opravy nebytových prostor
V  posledních měsících jsme se také 
soustředili na opravy volných nebyto-

vých prostor, které má na starosti byto-
vý odbor, ať mohou být dále využívány. 
Byl opraven prostor na Černovické 10, 
který bude v následujících měsících vy-
užíván jako kreativní dílna a fotoateliér. 
Dále se opravuje prostor ve vnitrobloku 
domu Dornych 114, který se také na jaře 
dostane na úřední desku a může být vy-
užit třeba pro kosmetické studio či jiný 

podobný záměr. A  nakonec opravuje-
me i bývalou prodejnu v domě Dornych 
128 – vcelku velký prostor vhodný opět 
pro prodejnu zboží. I  ten bude během 
jara zveřejněn na úřední desce.
� Váš místostarosta
� Ing. Antonín Trčálek
� antonin.trcalek@brno-jih.cz
� tel.: 778 402 814

Nové multifunkční hřiště
MŠ Hněvkovského
Na zahradě Mateřské školy Hněvkov-
ského se nám na podzim loňského roku 
podařilo vybudovat nové multifunkční 
hřiště, které se jistě stane oblíbeným 
místem všech dětí. Na jaře, až se počasí 
začne zlepšovat, si děti budou moci hři-
ště naplno užít – a my věříme, že se stane 
centrem jejich veselých her. Hřiště nabízí 
spoustu možností pohybu – od běhání 
a skákání až po jízdu na odrážedlech. 
Oblíbeným prvkem je například skákací 
panák, který děti baví, zlepšuje jejich rov-
nováhu a pohybovou obratnost.

Součástí hřiště je i prostor pro dopravní 
výchovu, kde se děti hravou formou učí 
základní pravidla bezpečnosti na silnici. 
Naučí se rozpoznávat dopravní značky, 
orientovat se v různých situacích a učení 
probíhá přirozenou a zábavnou formou.
Přejeme dětem, ať si na  hřišti užijí 
spoustu legrace, her a dobrodružství!

Další krok ke komfortu
ve školách: konec nošení
hygienických potřeb do škol
Mnozí rodiče dobře znají opakované 
výzvy ze škol, aby děti nosily toaletní 
papír, mýdlo, ručníky či další hygienické 
a provozní potřeby. Tato praxe však 
od začátku letošního roku končí. Mateř-
ské a základní školy zřizované MČ Brno-
-jih již nebudou po rodičích požadovat 
zajišťování těchto nezbytností.
Nově budou základní hygienické po-
třeby, jako je toaletní papír, mýdlo, 
kapesníky či papírové utěrky, hrazeny 
školami z financí městské části. Tento 

krok má rodičům ulevit od dalších po-
vinností a zároveň zajistit, aby všechny 
děti měly ve školách stejné a kvalitní 
hygienické zázemí.
Chci poděkovat rodičům za dosavadní 
spolupráci a věřím, že toto opatření při-
nese rodinám další úlevu v každoden-
ních starostech a zároveň zvýší komfort 
dětí ve školách.

Finanční podpora výchovně 
vzdělávacích akcí MŠ a ZŠ
Rada MČ Brno-jih schválila poskytnutí 
finanční podpory z rozpočtu městské 
části na dofinancování výchovně vzdělá-
vacích akcí, které jsou organizovány ma-
teřskými a základními školami v průběhu 
roku 2026. Cílem je nejen ulevit rodinným 
rozpočtům, ale i zároveň umožnit co nej-
většímu počtu dětí účast na těchto důle-
žitých školních aktivitách, které přispívají 
nejen k rozvoji znalostí, ale také k posilo-
vání samostatnosti, týmové spolupráce 
a zdravých sociálních vztahů mezi dětmi.
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Výdej přihlášek na prázdninový provoz bude na MŠ ve dnech 18. a 19. května 2026. Příjem přihlášek na prázdninový provoz proběhne 
v mateřské škole ve dnech 1. a 2. června 2026. Podrobnější informace budou zveřejněny na webových stránkách jednotlivých mateřských 
škol a na jejich informačních nástěnkách. V individuálních případech je možné obrátit se přímo na vedení příslušné mateřské školy.

Prázdninový provoz mateřských škol zřizovaných MČ Brno-jih – rok 2026

	
27.	 29. 6.–3. 7.

	 50	 MŠ Záhumenice 1	 MŠ Záhumenice 1

			   25–45	 MŠ Zelná 70	 MŠ Hněvkovského 62

	
28.	 7. 7.–10. 7.	

50	 MŠ Záhumenice 1	 MŠ Záhumenice 1

			   5–45	 MŠ Zelná 70	 MŠ Hněvkovského 62

	
29.	 13. 7.–17. 7.	

24	 MŠ Slunná 25	
MŠ Hněvkovského 62

	

			 
75	 MŠ Hněvkovského 62	

	 30. 	 20. 7.–24. 7.	
25	 MŠ Kšírova 3	

MŠ Hněvkovského 62
		  	 75	 MŠ Hněvkovského 62	  

	 31.	 27. 7–31. 7.	 80–100	 MŠ Klášterského 14	 MŠ Klášterského 14

	 32.	 3. 8.–7. 8.	 80–100	 MŠ Klášterského 14	 MŠ Klášterského 14		

 	 33.	 10. 8.–14. 8.		  mateřské školy uzavřeny

	 34.	 17. 8.–21. 8.		  mateřské školy uzavřeny

	 35.	 24. 8.–28. 8.		  mateřské školy uzavřeny

	 36.	 31. 8.		  mateřské školy uzavřeny

2026 týden týden od – do stravování zajistízávazná kapacita
prázdninového provozu

mateřská škola, která bude
v daném týdnu v provozu

če
rv

en
ec

sr
p

en

Setkání se seniory na ZŠ Tuháčkova
Dne 5. února 2026 se tělocvična ZŠ Tu- 
háčkova proměnila v místo plné hudby, 
smíchu a dobré nálady. Pro naše seniory 
zde bylo připraveno výjimečné odpo-
ledne, jehož hlavními hosty byli mode-
rátor, publicista a divadelní herec Ivo 
Šmoldas a oblíbená zpěvačka Leona 
Machálková. Celou akci nás provedl 
herec a moderátor Miroslav Šimůnek.

Ivo Šmoldas pobavil přítomné svým vtip-
ným a pohotovým vystoupením, zatímco 
Leona Machálková rozezpívala a  roz-
tančila celý sál. Její písně nejen zaplnily 
taneční parket, ale mnozí si s ní s chutí 
zazpívali známé hity jako Svět je plnej 
bláznů, Galaxie přání, Lásko má, já stůňu či 
legendární Jsi můj pán z muzikálu Drákula. 
Atmosféra v sále byla po celou dobu 
skvělá a potvrdilo se, že podobné akce 

mají velký smysl. Naši senioři opět uká-
zali, že energie a radost z pohybu jim roz-
hodně nechybí, a že to na parketu umí 
pořádně „rozjet“. Velké poděkování patří 
také sponzorům, díky jejichž štědrosti se 
podařilo na tuto akci vybrat celkem 66 ti-
síc korun. Právě jejich podpora významně 
přispěla k uskutečnění celého programu 
a k vytvoření příjemného a důstojného 
prostředí pro všechny účastníky.

Sociální a zdravotní oblast

Rada schválila tyto částky podpory:
■ �100 Kč na žáka a den na adaptační po-

byty (ZŠ Bednářova a ZŠ Tuháčkova),
■ �500 Kč na žáka (dítě) na pobyt v rámci 

školy v přírodě (MŠ i ZŠ),
■ �800 Kč na žáka (dítě) na pobyt na ly-

žařském výcvikovém kurzu (MŠ i ZŠ),
■ �1 000 Kč na žáka na zahraniční vý-

chovně-vzdělávací pobyt (ZŠ Bedná-
řova a ZŠ Tuháčkova).

Podpora vzdělávání a rodin s dětmi pa-
tří mezi naše priority. Naším cílem je, 
aby se žádné dítě nemuselo vzdát účasti 
na školních pobytech z finančních dů-
vodů a aby tyto akce byly dostupné co 
nejširšímu okruhu žáků.

Kapacita ZŠ Bednářova bude 
navýšena 
Kapacita ZŠ Bednářova byla v uplynu-
lých letech naplněna až na svůj limit, 
a proto jsme v loňském roce podali žá-
dost na Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy o její navýšení. S radostí 
mohu konstatovat, že naší žádosti bylo 
vyhověno. Od  1. 9. 2026 se kapacita 
školy zvýší o 25 žáků, a škola tak bude 
moci v září přivítat dvě třídy prvňáčků. 
Děkuji panu řediteli Mgr.  Vlastimilu 
Proksovi za  jeho aktivní a  konstruk-
tivní přístup v celé záležitosti, kterého si 
velmi vážíme. Mé poděkování patří také 
1. místostarostovi Ing. arch. Jakubovi 
Holasovi, který má na starosti mimo jiné 
územní rozvoj a výstavbu, a který nám 
v této záležitosti pomáhal. 
Na přístavbě školy se zároveň inten-
zivně pracuje. Již od roku 2023 spo-
lečně s  1. místostarostou Ing.  arch. 
Jakubem Holasem jednáme s Magis-
trátem města Brna o nutnosti syste-
matického navýšení kapacity školy. 
Navyšování kapacit školských zařízení 
však patří mezi složité a dlouhodobé 
procesy. Nejde pouze o zvýšení počtu 
tříd – ve většině případů je nutné roz-

šířit také šatny, prostory školní družiny, 
jídelnu, kabinety pro učitele i hygienická 
zařízení tak, aby byly splněny všechny, 
zejména hygienické předpisy a zároveň 
nebyl snížen komfort stávajících žáků 
ani zaměstnanců školy. To s sebou při-
náší potřebu stavebních úprav i nemalé 
finanční náklady. Zajištění financování, 
příprava projektové dokumentace, po-
volovací proces i  samotná realizace 
stavby představují práci na několik let 
a svým rozsahem často přesahují jedno 
volební období. Kapacita školy měla být 
komplexně řešena již v minulosti, což se 
bohužel nestalo. O to více si nyní vážíme 
toho, že se podařilo učinit konkrétní 
kroky, které povedou k dlouhodobému 
a systémovému řešení.
Naším cílem je zajistit dostatek míst 
pro děti z naší městské části a vytvořit 
jim kvalitní a důstojné podmínky pro 
vzdělávání. V nastavené práci budeme 
i nadále pokračovat.
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31. 3. 2026	  Jarní tvůrčí dílna� 1. blok 14.00–15.30 hodin, 2. blok 16.00–17.30 hodin
Vstup je možný pouze na rezervační vstupenky, které získáte zdarma od středy 11. 3. 2026 (od 8.00 hodin na 1. blok 
a od 16.00 hodiny na 2 blok) na podatelně ÚMČ Brno-jih.
22. 4. 2026	 Beseda o první pomoci 					     16.00 hodin
Vstup je možný pouze na rezervační vstupenky, které získáte zdarma od středy 1. 4. 2026 od 8.00 hodin podatelně 
ÚMČ Brno-jih.
23. 4. 2026	  Setkání jubilantů� 10.00 hodin
24. 4. 2026	  Setkání jubilantů� 10.00 hodin
25. 4. 2026 	Vítání občánků� 09.00–12.00 hodin
6. 5. 2026	 Beseda o Japonsku – pokračování� 17.00 hodin
(Besedu vede Ing. Bc. Kamila Kuchtová)
18. 5. 2026	 Zájezd do Rožnova pod Radhoštěm			   7.15 h sraz účastníků zájezdu 
(sraz parkoviště Hněvkovského, odjezd 7.30h)
20. 5. 2026	 Přednáška Kapucínské náměstí – pokračování� 17.00 hodin
(Přednášku vede Ing. Aleš Svoboda)

Připravované akce pořádané Sociálním odborem 
Akce se konají (mimo zájezdu) v zasedací místnosti Úřadu MČ Brno-jih. Vstup je na všechny akce (mimo zájezdu) zdarma.

� Vaše místostarostka Mgr. Iva Paďourková, Tel. 778 401 154

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané, 
skoro na konci února, kdy tento článek 
píšu, už to vypadá, že to nejhorší ze 
zimy máme letos za sebou. Proti loňské 
zimě jsme museli dát více prostředků 

do zimní údržby. Chtěl bych touto ces-
tou všem, kteří se na ní podílejí, podě-
kovat.   Sedět 8 a více hodin v malých 
strojích a  křižovat naše ulice je těžká 
a složitá práce. Navíc ne vždy to mete-
orologové dokážou těmto lidem zjed-
nodušit. Takže ještě jednou díky. 

Parkování (nejen) v Komárově
Vzhledem k  tomu, že v  naší měst-
ské části v  poslední době přibývá 

více developerských projektů, které 
s  sebou nesou úbytek parkovacích 
míst už při samotné stavbě, ale také 
z  toho důvodu, že nejen sousední 
městské části, ale i  město Modřice 
odsouhlasilo rezidentní parkování, 
tak je na čase se nejen na toto téma 
s vámi všemi potkat. Diskuse „Parko-
vání v Komárově“ se uskuteční v úte-
rý 10. března od 17 hodin v zasedací 
místnosti naší radnice. Podíváme se, 

Lukáš Boula
místostarosta

MČ Brno-jih

Už nyní se, milí senioři, můžete těšit 
na další podobnou akci, kterou připra-
vujeme 3. a 4. září 2026 u příležitosti 
oslavy Dne seniorů a  která tradičně 
proběhne opět v kulturním domě. Těšíme 
se na další společná setkání plná hudby, 
smíchu a dobré nálady.

Zájezd
Dne 18. května 2026 se uskuteční další 
zájezd, který jsme si připravili pro občany 
MČ Brno-jih. Tentokrát bude naším cílem 
Rožnov pod Radhoštěm a na programu 
je prohlídka pivovaru, ochutnávka v čo-
koládovně, oběd v 13.30 hodin a návštěva 

skanzenu (vše je zahrnuto v ceně). Sraz 
účastníků zájezdu bude v 7.15 dne 18. 5. 
2026 na parkovišti Hodonínská v Brně 
Komárově a odjezd bude v 7.30 hodin. 
Příjezd zpět do Brna je plánován do 19.30 
hodin, opět na parkoviště Hodonínská 
v Brně Komárově. Zájezd je určen pro 
občany MČ Brno-jih. Při obsazování míst 
budou upřednostňováni obyvatelé měst-
ské části Brno-jih.
Vstupenky na zájezd si můžete zakoupit 
na podatelně Úřadu MČ Brno-jih (radnici) 
od 4. 5. 2026 od 8.00 hodin, 1 osoba si 
může koupit pouze 2 vstupenky. Cena 
zájezdu činí 500 Kč.

Naučme se pomáhat – beseda 
o první pomoci
Dne 22. 4. 2026 od 16.00 hodin pro vás 
v zasedací místnosti ÚMČ Brno-jih připra-
vujeme besedu na téma poskytování první 
pomoci. Schopnost poskytnout první po-
moc může v kritickém okamžiku znamenat 
rozdíl mezi životem a smrtí. Cílem setkání 

je předat účastníkům základní znalosti 
i praktické dovednosti a zároveň ukázat, 
jak důležité je zachovat klid a jednat efek-
tivně při nečekané události. Na besedě 
budete mít možnost klást otázky od-
borníkům, vyzkoušet si praktické ukázky 
a dozvědět se, jak reagovat v krizových 
situacích bezpečně a s jistotou.
Akce je určena maximálně pro 40 účast-
níků. Rezervační vstupenky získáte 
zdarma od 1. 4. 2026 od 8.00 hodin 
na podatelně radnice ÚMČ Brno-jih.
V případě naplnění termínu 22. 4. 2026 
a velkého zájmu veřejnosti se bude možné 
zapsat do 5. 5. 2026 opět na podatelně 
radnice ÚMČ Brno-jih na náhradní ter-
mín, který se uskuteční 3. 6. 2026 v 16.00 
hodin. Také v tomto případě bude vstup 
umožněn pouze na základě rezervačních 
vstupenek. V případě nedostatečného 
počtu zájemců o náhradní termín 3. 6. 
2026 se akce konat nebude a zapsané 
zájemce budeme o zrušení akce telefo-
nicky informovat.
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co kde můžeme opravit, kde můžeme 
přidat nová místa, otevřeme debatu 
i na téma rezidentního parkování, ale 
ke slovu přijdou i další témata s par-
kováním spojená.
Parkování rozhodně není problém jen 
v Komárově. Řešíme ho i jinde. V Hor-
ních Heršpicích na ulici Košuličova už 
čekáme na vydání stavebního povole-
ní na realizaci podélného stání v zele-
ném pásu. U školy na ulici Bednářova 
musíme vyřešit každodenní problém, 
který zde ráno vzniká při příjezdu 
rodičů, kteří vozí děti. Vzniknou zde 
legální parkovací stání pro všechny 
a k těm přidáme i místa v režimu K+R 
(Kiss and Ride), které slouží k  vysa-
zení dětí a  jejich bezpečné cesty až 
do školních lavic. 
V  Dolních Heršpicích připravujeme 
opravu silnice a vybudování parkova-
cích ploch na ulici Bernáčkova. 
V  Přízřenicích chceme vyjít vstříc 
poptávce po  nabíjení elektromobilů 
a  krom toho i  připravujeme opravu 
ulice Moravanské, mezi ulicí Vídeň-
skou a železničním přejezdem. Vznik-
ne zde chodník v  celé délce, který 
zde momentálně velmi chybí, a vedle 
něj zlegalizujeme parkovací stání pro 
osobní automobily. 
S parkováním se ještě váže ta méně 
populární část – blokové čištění. Zá-
bavné je to asi jako preventivní pro-
hlídka u  zubaře, ale když to skončí, 

jste rádi, že to máte na čas za sebou. 
Po zimě a vlivem všech možných sta-
veb se čistota ulic zhoršuje, proto 
jsme alespoň připravili grafickou po-
dobu těchto termínů, aby to pro vás 
všechny bylo jednodušší si to někam 
zapsat.

Cyklostezka u Avionu opět 
v provozu
Podle dohod se zhotovitelem rekon-
strukce a modernizace velké dálniční 
křižovatky u  dálnic D1 a  D2 se vrátí 
od  1. dubna průchod pod opravova-
ným dálničním mostem. Stále zde 
budou stavební stroje, stále zde bude 
velké množství nečistot, ale průchod 
již od 1. dubna bude všem pod mos-
tem umožněn. 

Další kamery do ulic
Konečně jsme dostali stavební povo-
lení na umístění kamery v areálu ho-
rolezecké stěny Komecu. V okolí se to 
hlavně na jaře a přes zimu hemží růz-
nou skupinou lidí, kteří zrovna nejsou 
přáteli procházek kolem řeky Svrat-
ky. Díky tomuto bodu uvidíme nejen 
na ně, ale do budoucna se dokážeme 
připojit i  na  kamerové body v  Hor-
ních Heršpicích díky viditelnosti.
Letos ještě osadíme kamery na ulici 
Lomená a Plotní v Komárově. A díky 
kameře na Komecu už plánujeme ka-
merové body v  Horních Heršpicích. 

V  Dolních Heršpicích se připravuje 
optika kolem ulic Vomáčkova a Ber-
náčkova. I  tam díky operátorům už 
plánujeme dát kamerový bod.
Jsem rád, že kamery i u nás plní svou 
roli a  pomáhají nejen při prevenci, 
ale i  při odhalování trestné činnosti, 
o  čemž svědčí nedávná úspěšná re-
alizace kriminální policie při odhalení 
skupiny pachatelů, kteří kradli kataly-
zátory z vozidel.

Ptačí sněm
Jsem moc rád, že se nám povedlo 
přesvědčit syny oscarového režiséra 
Miloše Formana a  v  rámci festivalu 
Divadelní svět Brno na louku naproti 
Lidlu v květnu přijede Divadlo bratří 
Formanů se svým představením Pta-
čí sněm, inspirované dílem perského 
mystika Faríduddína Attára. Vstupen-
ky a  informace najdete na  webové 
stránce divadelnisvet.cz 

Kulturní akce radnice
Máme za  sebou dva plesy a  jeden 
dětský karneval. Na  30. plese naší 
městské části jsme díky štědrosti 
návštěvníků vybrali 120 tisíc, které 
budou putovat na  pomoc mladému 
Tomáškovi, který má kombinované 
postižení – DMO (dětskou mozkovou 
obrnu) a epilepsii. Je radost vidět, že 
se na  těchto akcích nejen dobře ba-
víte, ale umíte i pomoci někomu, kdo 
to potřebuje. 
Skvěle obsazenou divadelní komedii 
„Nejstarší řemeslo“ s  Valerií Zawad-
skou, Veronikou Gajerovou, Zuzanou 
Slavíkovou, Janou Švandovou (alterna-
ce Veronikou Jeníkovou) a Míšou Doli-
novou uvedeme v  sobotu 28. března 
v  18 hodin v  kulturním domě Bed-
nářova. Vstupenky v  ceně 600 Kč si 
můžete rezervovat na e-mailové adre-
se: aneta.janouskova@brno-jih.cz a od 
9. března budou na  podatelně naší 
radnice k zakoupení.
A velmi populární akcí je i tradiční pá-
lení čarodějnic 30. dubna na  Hněv-
káči. Plakáty na  obě akce najdete 
v tomto čísle zpravodaje. 
 � Váš místostarosta Lukáš Boula
� Tel.: 770 195 120
� E-mail: lukas.boula@brno-jih.cz

mailto:aneta.janouskova@brno-jih.cz
mailto:lukas.boula@brno-jih.cz
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SETKÁNÍ SE SENIORY
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Blokové čištění komunikací v MČ Brno-jih 
bude probíhat podle schváleného har-
monogramu pro rok 2026 vždy v době 
od 8.00–16.00 h. 
Čištění je oznámeno umístěním přenos-
ných dopravních značek s vyznačením 
data a hodiny na dodatkové tabulce sedm 
dní před termínem blokového čištění.
Provozovatelé vozidel stojících na pozem-
ních komunikacích a parkovacích stáních 
jsou povinni zajistit odstranění vozidel 
v den čištění, a to až do doby odstranění 
přenosného dopravního značení. 
Upozorňujeme na nutnost sledovat ter-
míny na těchto přenosných dopravních 
značkách a umožnit bezproblémový po-
hyb vozidel údržby.

V rámci blokového čištění bude probí-
hat čištění přilehlých ploch silniční vege-
tace, přičemž ten, kdo vozidlo ponechá 
stát v ploše silniční vegetace, dopouští 
se porušení § 27 odst. 1 písm. r) zákona 
č. 361/2000 Sb., o  silničním provozu, 
ve znění pozdějších předpisů.
Vlastník silničního vozidla se při nerespek-
tování dopravního značení vystavuje riziku 
sankcí ze strany městské policie, dále pak 
riziku odtažení vozidla ve smyslu ustano-
vení § 19a a § 19b zákona č. 13/1997 Sb., 
o pozemních komunikacích ve znění poz-
dějších předpisů. Uvedený právní před-
pis ukládá účastníkům silničního provozu 
povinnost uposlechnout rozhodnutí sil-
ničního správního úřadu a respektovat 
příslušné dopravní značení, jenž přikazuje 
dočasný zákaz stání na příslušné pozemní 
komunikaci.

Pravomoc k odtahu vozidel je přenesena 
na Brněnské komunikace a.s., jakožto zá-
stupce vlastníka komunikací, které zajišťují 
odtahy a vrácení vozidel bez zbytečného 
odkladu na místo, odkud bylo odstraněno, 
nebo na jiné vhodné místo v bezprostřed-
ním okolí viditelné z místa, odkud bylo vo-
zidlo odstraněno. Řidiči nebudou muset 
chodit na úložiště odtažených vozidel 
a zabývat se jeho přejímkou. Bude poří-
zena fotodokumentace, písemný záznam 
a videozáznam o manipulaci s vozidlem.
Termíny blokového čištění jsou zveřejněny 
na úřední desce MČ Brno-jih, v Jižním Ku-
rýru, vývěskách městské části, webových 
stránkách www.brno-jih.cz, oficiálním fa-
cebookovém profilu MČ a v aplikaci Česká 
Obec a Munipolis.
� ÚMČ Brno-jih, kontaktní osoba: 
� Pavel Brychta, tel. 545 427 531.	

Blokové čištění komunikací na území městské 
části Brno–Jih pro rok 2026

Pavel Brychta

Na jednotlivá stanoviště budou přistaveny 3 kontejnery na spalitelný, nespalitelný odpad a bioodpad.
Při sběrové akci není možné odevzdávat stavební suť a nebezpečné odpady, a to včetně ledniček a televizorů. Tyto od-
pady proto odevzdejte ve sběrných střediscích odpadů.

Sběrové dny 2026
Odbor životního prostředí Sběrové dny jsme pro vás v letošním roce připravili na níže uvedených stano-

vištích:

Rozhraní	 25. 4. 2026 – sobota	 8.00–12.00 hodin

Břeclavská (u hasičky)	 9. 5. 2026 – sobota	 8.00–12.00 hodin

Stanoviště	 Termín	 Čas 

Na jednotlivá stanoviště bude přistaven vždy 1 kontejner v daném termínu, tento kontejner bude bez obsluhy sloužit pouze 
k uložení bioodpadu bez příměsí a pytlů s jiným druhem odpadu. Apelujeme na udržování čistoty a pořádku, pokud se kon-
tejner na stanovišti neosvědčí, bude svoz zrušen.

Sběrové dny – bioodpad 2026 
Odbor životního prostředí

Rozhraní, Břeclavská	  7. 4.–9. 4. 2026 • 5. 5.–7. 5. 2026 • 2. 6.–4. 6. 2026

Moravanské lány 78 (u moštárny)	

Sídliště Komárov – ulice Za mostem u zahrádek	 8. 5.–10. 5. 2026 • 5. 6.–7. 6. 2026 • 11. 9.–13. 9. 2026 • 23. 10.–25. 10. 2026

Stanoviště	 Termíny na 1. pololetí 

Sběrové dny na bioodpad budou probíhat na těchto stanovištích:
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Informace k poplatkům ze psů

Poplatek je nutné uhradit 
do 31. 3. 2026.

Způsoby úhrady
■ �bezhotovostním převodem na účet 

č. 19-15929621/0100 (při bezhoto-

ÚMČ Brno-jih
 Kateřina Haluzová, tel.: 545 427 532

vostní platbě na  účet je nezbytné 
uvést variabilní symbol, který vám 
byl přidělen)

■ �v  hotovosti nebo platební kartou 
na pokladně ÚMČ Brno-jih, Marián-
ské nám. 13, dveře č. 222 (v úředních 
dnech Po, St od 8.00 do 17.00 h)

Přihlášení nového psa do evidence 
proveďte do 15 dnů od nabytí psa. 

Poplatek se platí za psa staršího 3 mě-
síců.

Veškeré informace Vám rádi poskyt-
neme na tel.: 545 427 532
nebo na e-mailu:
katerina.haluzova@brno-jih.cz
Formuláře naleznete na
http://www.brno-jih.cz

Výše poplatků pro rok 2026
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	 Bytový dům	 Rodinný dům	 Nebytový prostor	 Osoby starší 65 let			 
			 

Poživatelé důchodu 
mladší 65 let

(tuto skutečnost je 
nutné doložit)

1 500 Kč 2 250 Kč 600 Kč 900 Kč 1 000 Kč 1 500 Kč 200 Kč 300 Kč 200 Kč

	
bytový dům 

2 250 Kč
rodinný dům 

900 Kč

Magistrát města Brna se v lednu 2026 
obrátil na  vedení naší městské části 
s žádostí o součinnost při řešení pro-
blematiky zdivočelých holubů. Na zá-
kladě rozsáhlého monitoringu, který 
v  Brně probíhal v  letech 2023–2025 
pod vedením odborníků z Mendelovy 
a Masarykovy univerzity, byla identi-
fikována hlavní rizika a  způsoby, jak 
situaci efektivně řešit.
Holubí populace v Brně čítá až 30 ti-
síc jedinců. Kromě znečištění fasád 
a  veřejných prostranství trusem (je-
den holub vyprodukuje 4–12 kg roč-
ně) představují ptáci i zdravotní rizi-
ko. Nedávné testy ukázaly, že pětina 
holubů v Brně přenáší bakterii Chla-
mydia psittaci, která může u  lidí vy-
volat onemocnění zvané psitakóza.

Výzva pro občany a majitele nemovitostí v MČ Brno-jih: 
Společný postup proti přemnoženým holubům

M. Landa, majetkový odbor Co mohou majitelé domů 
a obyvatelé udělat?
1. Zabezpečte půdy a výklenky – nej-
důležitější krok 
Zpráva odborníků jasně uvádí, že nej-
účinnějším, dlouhodobým a  nejlev-
nějším řešením je zamezení přístupu 
holubů k  hnízdištím. Holubi nedokáží 
stavět hnízda na  stromech, potřebují 
rovné plochy na  budovách, zejména 
půdy, které jim připomínají skalní úte-
sy.
■ �Výzva majitelům: Žádáme majitele 

nemovitostí (fyzické i právnické oso-
by), aby prověřili své objekty. Pokud 
naleznete nezabezpečené vletové 
otvory, rozbitá okénka na  půdy či 
přístupné výklenky, je nutné je uza-
vřít.

■ �Mechanické zábrany: Tam, kde ne-
lze otvory zazdít, pomáhají sítě, 
hroty či lanka, která zabrání dose-
dání ptáků.

2. Nekrmte holuby 
Přikrmování holubů je ve městě nežá-
doucí. Zvyšuje hygienická rizika a pa-
radoxně škodí i  samotným zvířatům 
– při dostatku potravy se snaží hnízdit 
celoročně, což vede k vyčerpání rodi-
čů a  úhynům mláďat. Část populace 
navíc za potravou létá na pole za měs-
to, takže nejsou na krmení lidmi závislí.

3. Chraňte své zdraví při úklidu 
Protože holubi mohou přenášet ne-
moci, buďte opatrní při úklidu balkonů 
a zasažených míst. Nákaza se šíří vde-
chováním prachu ze zaschlého trusu. 
Odborníci důrazně doporučují použí-
vat při manipulaci s trusem respirátor, 
rukavice a ochranný oděv.
Cílem není likvidace ptáků, ale jejich vy-
tlačení z obytných zón pomocí omeze-
ní hnízdních příležitostí. Děkujeme, že 
kontrolou svých nemovitostí pomáháte 
zlepšit čistotu a bezpečí v Brně-jihu.
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V půli ledna jsem navštívili divadlo „Ml-
četi zlato“ – francouzská komedie. Ko-
nec ledna vodojemy Žlutý kopec a ta-
neček v  Holáškách. V  únoru společný 
výlet v Mariánském údolí a  v ZŠ Tuh-
áčkova nás navštívil Alexander Hemala 
s  jeho vyprávěním. V březnu náš naše 
radnice pozvala na  „Módní poklady 
první republiky“, přehlídku klobouků. 
Návštěva čokoládovny, ve které vzniká 
čokoláda z  kakaových bobů s  ochut-
návkou. Večer hudba v  Holáskách. 
V  tombole výhra naší Aničky, výbor-
ný dort. Výroční setkání – pozvánka 
od města. V dubnu byla prohlídka vily 
Tugendhat a opět radnice – jarní tvůrčí 
dílna. Konec dubna, co jiného, než pále-
ní čarodějnic. No a v květnu na radnici 
přednáška „Obezřetný senior“, pro nás 
velmi poučná. Návštěva korunovač-
ních klenotů na zámečku Mitrovských. 
Zájezd na  velmi romantický zámek 
Bouzov, kde bylo zfilmováno mnoho 
pohádek. Příjemné povídání v  kultur-
ním domě v  Heršpicích, bylo s  paní 
Bubílkovou a panem Šimůnkem. Bláz-
nivé příběhy ze světa randění „Histor-

Senioři Komárova a rok 2025
Ivana Pfefferová

ky z Tinderu“ byly úsměvné. V květnu 
společný oběd. Červen pan Ing.  Svo-
boda a  přednáška „Brněnské podze-
mí“. Jižanský jarmark a zájezd – zámek 
Lysice. Divadlo nestárnoucí komedie 
„Někdo to rád horké“. Celé léto setká-
ní na Střeláku, Oldis Band v restauraci 
na hřišti a setkání na biotopu. V srpnu 
„Retro muzeum“ a  září Den seniorů 
v kulturním domě, gulášfest u lodě. Zá-
jezd na  zámek do  Milotic a  do  Šidlen 
– vinný sklípek s  harmonikou. V  říjnu 
beseda o Japonsku a divadlo „Domá-
cí štěstí“. Historie ČNB v Brně byla za-

jímavá. V  listopadu „Techtle Mechtle“ 
a na radnici vánoční tvoření. Adventní 
koncert v Rubínu. Zakončení roku u vá-
nočního stromu zpěvem všech jižan-
ských škol, školek a soubor Městského 
divadla Brno. V kostele sv. Jiljí, po mši 
svaté, nám zazpívaly děti z mateřských 
školek. Poděkování patří Mgr.  Ivě Pa-
ďourkové, naší místostarostce, za  její 
obětavost s  přáním zdraví a  spokoje-
nosti do dalších let. My senioři přejeme 
všem život ve zdraví, pořádek v hlavě 
a hlavu v oblacích…

Pěstování mandarinek

Iča-maré, neboli Opuženka, je manda-
rinka dovezená z Chorvatska, od řeky 
Neretvy z města Opuzen.
Plody jsou sladké a šťavnaté. Nakvétá 
kolem 15. května a sklizeň je od září do
listopadu.
Jedná se o  odrůdu partenokarpickou 
(bez opylení). Nepotřebuje druhou 
rostlinu nebo strom.
Tuto mandarinku roubuji na  podnož 
Poncirus trifoliata. Je to čínský zakrslý 
citrus, který nemá nic společného s ci-
trusy, ale má dobrou srůstnost s citru-
sy (má dobrou afinitu). Tato rostlina 
snese až -20 °C.
Po  naroubování na  takovou podnož 
mandarinka snese krátkodobě až -8 °C.
V letošním roce 2025 jsem musel otr-

Mirek Hanzlíček

40 vodojemů 
v Brně

Mirek Hanzlíček

Nebýt přednášky pana Ing. Aleše Svo-
body, mnozí z nás by ani netušili, jak 
bohaté a tajemné podzemí se pod na-
ším městem skrývá.
Přednáška nám otevřela pohled 
do  světa, který běžně zůstává našim 
očím skrytý, a přesto je nedílnou sou-
částí historie i současnosti Brna.
Pan Ing. Aleš Svoboda nám poutavým 
a srozumitelným výkladem přiblížil sa-
motné vodojemy, jejich vznik a účel.
Dokázal zaujmout každého z nás i za-
jímavostmi, které vyvolaly údiv i obdiv.
Přednáška byla velice poučná, a  já se 
na naše město zase dívám jinýma oči-
ma.

hat 1200 poupat mandarinky. I tak byl 
přirozený opad 300 poupat a na stro-
mě mi zůstalo asi 50 plodů.
Tato mandarinka je ve  skleníku vyso-
ká asi 170 cm, zapuštěná do  hloubky 
40 cm. Mívám každý rok průměrně asi 
50 plodů.
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I když do léta zbývá ještě pár měsíců, 
u nás už se pomalu chystá nová sezó-
na. Jakmile počasí dovolí, pouštíme se 
do  nátěrů, oprav a  všech prací, díky 
kterým připravíme areál koupaliště 
tak, aby byl na léto zase v co nejlepší 
kondici.
Na  našem Facebooku i  Instagramu 
budeme postupně sdílet i  fotogra-
fie z  čištění bazénu a  jarních příprav, 
takže pokud vás zajímá nejen to, co 
všechno obnáší nachystat koupaliště 
na sezónu, určitě nás sledujte.
Na  léto se těšíme i po kulturní strán-
ce. Opět k  nám zavítá Kultura pod 
hvězdami, která přiváží krásné večery 
pod širým nebem v  podobě divadel-

Zdravíme vás z biotopu Brno-jih
Tým koupaliště Biotop Brno-jih ních představení i  koncertů. Program 

už je připravený – v  červnu se u  nás 
potkáme hned třikrát a v srpnu potom 
jednou. Pokud si chcete zajistit místo, 
vstupenky najdete na webových strán-
kách Kultury pod hvězdami.
Jestli sami plánujete oslavu, setkání 
nebo jinou akci, připomínáme, že je 
stále možné pronajmout si náš kul-
turní dům. A to nejen na jednorázové 
pronájmy, ale i ty pravidelné v podobě 
např. kroužku či cvičení.
Stejně tak už teď evidujeme zájem-
ce o  letní termíny na oblíbeném par-
ty parníku přímo u  nás na  biotopu – 
pokud o něm uvažujete, právě teď je 
ideální čas rezervovat si termín, než se 
kalendář zaplní. Party parník je skvělé 
místo pro oslavy či firemní akce.

O obou místech najdete více informací 
přímo na webu biotopu.
Biotop ale není jen o létě. Po celý rok si 
můžete udělat procházku kolem jižan-
ského dvorku, kde na vás čekají naše 
zvířátka. Je to místo klidu a příjemná 
zastávka pro děti i dospělé v každém 
ročním období.
A  malá sladká novinka na  závěr – naši 
oblíbenou točenou zmrzlinu letos ještě 
vylepšujeme. Pořizujeme nový stroj, aby 
byla ještě chutnější. Také stejně jako v mi-
nulých letech plánujeme otevřít stánek 
dříve než samotné koupaliště. O  přes-
ném termínu vás budeme informovat 
na sociálních sítích, kde najdete i všech-
ny další aktuální novinky z biotopu.
My už se na léto pomalu ladíme a těší-
me se, až se u nás zase potkáme.

V  prvních dnech roku 2026 se v  celé 
republice uskutečnila již tradiční Tříkrá-
lová sbírka pořádaná Charitou Česká 
republika. Do této největší dobročinné 
akce v zemi se opět zapojila také naše 
městská část Brno-jih. Skupinky dětí 
a  skautů v  doprovodu dospělých vy-
razily navzdory nepřízni počasí do ulic 
i  k  našim domovům. S  tříkrálovou ko-

Tříkrálová sbírka
Karel Potáček

ledou a přáním všeho dobrého do no-
vého roku přinášely nejen radostnou 
atmosféru, ale především možnost 
pomoci lidem v  nouzi. Díky štědrým 
dárcům a  také Tříkrálovému koncertu, 
který se konal v kostele v Komárově, se 
podařilo vybrat krásných 40 953 korun. 
Celý výtěžek poputuje na  pomoc po-
třebným. Všem koledníkům, vedoucím 
skupinek i všem, kteří přispěli, patří vel-
ké a upřímné poděkování.

Povánoční čas na Slunné
Vánoce nám všem utekly jako voda 
a my se s dětmi potkali na začátku ledna 
ve školce. Bylo spoustu těšení se na ka-
marády a taky na jeden nový přírůstek 
– rybičku. Děti dostaly od Ježíška, který 
naděluje dárky dětem ve školce, živý 
dárek. O tento dárek se musíme trochu 
starat. Krmit ho a čistit mu akvárium. 
Rybička byla zpočátku bezejmenná, ale 
formou soutěže o nejlepší nebo spíše 
o nejoriginálnější jméno vyhrálo ryze 
české jméno Karel. 
A můžu vám říct, že se má Karel opravdu 
k  světu. Od  Vánoc vyrostl a  trochu 

MŠ Slunná
Mgr. Zuzana Cagašová přibral, takže je mnohem silnější než 

na začátku a nic ho jen tak neskolí. Má 
modrou barvu a je zatím v akváriu sám, 
ale je možné, že mu ještě nějaký kama-
rád nebo kamarádka přibude. A je to 
opravdu bojovník.
V  únoru jsme měli karneval. Děti si 
karnevalové veselí neskutečně užily. 
Tancovaly, soutěžily a na celou školku 
řádily. Byl to hukot, který byl slyšet až 
na začátku ulice.
Na jaře nás ještě čeká výlet do divadla 
Bolka Polívky na představení Princezny 
jsou na draka, navštíví nás kouzelník 
a před Velikonocemi budeme mít tra-
diční soutěž Hledání velikonočního 
zajíčka a  na  konci dubna se všichni 

převlečeme za čarodějnice a kouzel-
níky a budeme mít olympiádu a čaro-
dějnický rej.
Na jaro už se všichni moc těšíme, i když 
máme rádi zimu, tak ta letošní je dlouhá 
a místy hodně studená. Kdyby bylo více 
sněhu, chodili bychom ještě častěji bo-
bovat, letos se nám to povedlo asi jen 
dvakrát.
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ZŠ Bednářova
Dějepisná olympiáda

Prosinec byl tradičně ve znamení škol-
ních kol předmětových soutěží. Děje-
pisné olympiády se zúčastnilo čtrnáct 
žáků 7. až 9. třídy. 
Letošní ročník soutěže nesl název Dvě 
strany téhož příběhu: Jak muž a žena 
kráčeli dějinami – spolu, proti sobě 
i vedle sebe. Jednotlivé úkoly nebyly 
snadné, týkaly se událostí napříč sta-
letími – od středověku po 20. století. 
Žáci se museli vypořádat s  různými 
typy zadání, která prověřila nejen jejich 
znalosti, ale také schopnost pracovat 
s textem, grafy a obrazovým materi-
álem. 
Mezi úspěšné řešitele patřili Lucie 
Srbová (8. třída), Anabela Foglová 
(7. třída), Matyáš Dvořáček (8. třída) 
a Lucie Kovářová (9. třída). V okresním 
kole, které proběhlo v lednu, naši školu 
reprezentovala Lucie Srbová.

Geografická olympiáda

Dne 20. ledna proběhlo školní kolo 
Geografické olympiády, kterého se zú-
častnili dobrovolníci z celého druhého 
stupně. Celkem si své geografické zna-
losti vyzkoušelo 25 žáků. Soutěž byla 
rozdělena do tří kategorií. 6. ročník 
soutěžil v kategorii A, 7. ročník v ka-
tegorii B a žáci 8. a 9. ročníku v kate-
gorii C.
Letošní ročník byl v mnohém výjimečný. 
Školní kolo bylo poprvé zadáno cent-
rálně a probíhalo online. Témata jed-
notlivých kategorií byla přizpůsobena 
věku i znalostem soutěžících a prověřila 
nejen orientaci v mapách, ale i schop-
nost práce s  různými geografickými 
informacemi.
Úspěšných řešitelů bylo celkem 10. 
Do  okresního kola postupují Yaro-
slava Lukianets z 6. B (kategorie A), 
Theodor Vašíček (kategorie B) a Julie 
Malíková z 9. ročníku (kategorie C). 
Všem úspěšným řešitelům gratulujeme 
a postupujícím přejeme hodně štěstí 
v dalším kole.

Olympiáda v českém jazyce

Školního kola Olympiády v českém ja-
zyce se zúčastnilo 19 žáků 8. a 9. ročníku. 
Úspěšnými řešitelkami se staly Julie Malí-
ková, Beáta Kremličková a Tereza Pohan-
ková z 9. třídy a mezi žáky z 8. třídy se 
nad bodovou hranici 60 % dostali Matyáš 
Dvořáček, Karolína Tichá a Lucie Srbová. 
Lucie Srbová naši školu reprezentovala 
i v lednovém okresním kole.

Divadelní představení 
Ze života hmyzu

V úterý 10. února jsme se s několika zá-
jemci ze 7. třídy vydali na cestu po hmyzí 
říši, kde jsme postupně nahlédli do světa 
motýlů, chrobáků, cvrčků, lumků, mra-
venců a jepic. Zaujala nás originální scéna 
a nápadité kostýmy, představení navíc 
oživila hudba, zpěv a tanec. Nechyběl 
humor, díky kterému se hra přiblížila 
mladému publiku, aniž by ztratila své 
původní poselství. Přestože hra bratří 
Čapků vznikla před více než sto lety, do-
dnes si zachovává svou aktuálnost. 
Celkový dojem z  kulturního večera 
umocnila jedinečná atmosféra budovy 
Mahenova divadla, které patří k nejkrás-
nějším scénám u nás.

Ve školní družině se děti nenudí

Před Vánocemi k nám do školní družiny 
přijel pan Ševčík, herec divadla Radost, 
který dětem zahrál Pohádkové kočičiny. 
Příběh dvou koček děti zaujal a poba-
vil. Další pohádku máme naplánovanou 
na červen.
Po novém roce jsme pro děti připravili 
Tříkrálovou diskotéku. Odpoledne plné 
tance a her se dětem líbilo.

Další akcí byla Superstar ŠD. Nejdříve 
se zpívalo v jednotlivých odděleních. 
Paní vychovatelky vybraly nejlepší zpě-
váčky do školního kola. Školní kolo bylo 
úspěšné a porota složená z učitelů naší 
školy a pana ředitele rozhodla, kdo po-
stoupí do oblastního kola. 
Oblastní kolo pořádala naše škola 
11. února 2026. Na soutěž přijely děti 
ze školy Tuháčkova a Kneslova. Kon-
kurence byla veliká. Soutěžilo celkem 
25 dětí a vítězové postupují do kola 
městského, které se bude konat 
18. března. Z naší školy za vynikající 
výkon postupuje Julie Kremláčková 
a Linda Sofie Kubínová.
Všem dětem, které se zúčastnily Super-
star, moc gratuluji a přeji hodně dalších 
úspěchů. 

Úspěch žákyň 4. třídy
ve výtvarné soutěži Empík
naděluje

Naše škola se i v tomto školním roce 
zapojila do  celoměstského kola vý-
tvarné soutěže Empík naděluje, kterou 
každoročně pořádá Městská policie 
Brno. Soutěž je zaměřena na témata 
bezpečnosti v dopravním provozu, cho-
vání dětí na silnici a prevenci nehod při 
cestě do školy.
Ze 4. třídy se zúčastnilo soutěže 7  dětí. 
Velkého úspěchu dosáhla Julie Buč-
ková, která získala 1. místo s  výkre-
sem Nehoda. Další ocenění putovalo 
k Jasmíně Skulnikové za výkres Děti 
v dopravě. Dívky svá ocenění převzaly 
při slavnostním vyhlášení na Nové rad-
nici v Brně, kde jim představitelé policie 
a města předali diplomy a ceny.
Oceněným dívkám gratulujeme a všem 
dětem děkujeme za vzornou reprezen-
taci naší školy.

Mgr. Dana Přepechalová

 Mgr. Jana Formánková

Mgr. Lenka Russnáková

Bc. Natálie Šulcová

Mgr. Dana Přepechalová a Mgr. Alena Hladilová

Danuše Hrdličková
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Kinoklub: Neporazitelní

Na konci listopadu vyrazili žáci 9. roč-
níku v rámci kinoklubu do kina Lucerna 
na filmovou novinku z dílny českých 
tvůrců. Film Neporazitelní, který dle 
anotace rozesměje a dojme zároveň, 
nás zavedl do několika zdánlivě neslu-
čitelných světů – světa sportu, světa 
byznysu a světa handicapovaných. Jak 
velký může být výsledek, když se tyto 
tři světy spojí, ukázalo Mistrovství světa 
v parahokeji, které se konalo v roce 2019 
v Ostravě a kterým je tento film inspiro-
ván. Naši deváťáci byli v roce 2019 ma-
lými prvostupňáky, a tak si mohli na tuto 
událost jen těžko pamatovat, nicméně 
film u řady z nich, zejména u sportov-
ních fanoušků, způsobil podobné pocity, 
jako by seděli v hale přímo na utkání. 

Přijímačky nanečisto

Konec ledna jsme spolu se ZŠ Tuháč-
kova využili k tomu, abychom uspo-
řádali pro naše deváťáky „výměnné“ 

přijímačky nanečisto. Tato akce, 
do které se mohly zapojit školy z celé 
republiky, umožnila žákům devátých 
tříd zakusit atmosféru přijímacích 
zkoušek na střední školy tak, jak ji ještě 
neznají, byť na naší škole absolvovali 
tyto testy v oficiálních časových pod-
mínkách už několikrát. Nyní si však žáci 
vyzkoušeli, jaké to je, když musí někam 
sami dojet, najít ty správné dveře, mít 
(a nebo taky nemít) všechny potřebné 
pomůcky a třeba i to, jak ovlivní průběh 
zkoušky to, když soused ve vedlejší la-
vici s sebou nemá kapesník. 
Snad v půlce dubna budou i díky této 
akci deváťáci obou škol o něco klidnější.

Za sněhem do Krkonoš

Ve zdravém těle zdravý duch, to víme 
všichni dávno, a tak žáci 7. až 9. ročníku 
vyrazili v půlce ledna na lyžařský výcvik 
do Krkonoš. Ve skiareálu v Herlíkovicích 
bylo tentokrát hodně sněhu, a tak jsme 
měli ideální podmínky, abychom se zdo-
konalili v našich lyžařských dovednos-
tech. Sice nás na svazích trápila mlha, 

ale to nám na náladě neubralo. Všichni 
se domů vrátili spokojení a už teď se 
těšíme na další ročník!
					   
Dějepis hrou

V  pátek 13. února se v  třídách 6.A 
a 6.B uskutečnila zajímavá přednáška 
Mgr. Michala Musila, historika z Filozo-
fické fakulty Masarykovy univerzity. Té-
matem setkání byla starověká desková 
hra Senet, pocházející ze starověkého 
Egypta, která patří mezi nejstarší do-
chované deskové hry na světě.
V úvodu přednášky se žáci seznámili 
s  významem této hry, jejíž podsta-
tou bylo symbolické putování figurek 
do podsvětí. Pan historik žákům ná-
sledně představil také vlastní repliku 
jedné z historicky doložených hracích 
desek, kterou si sám vyrobil.
Druhá část programu byla praktická. 
Žáci si hru Senet sami vyzkoušeli a mohli 
si tak lépe představit, jak se bavili lidé 
před tisíci lety. Přednáška byla nejen 
poučná, ale i velmi atraktivní a u žáků 
se setkala s velkým zájmem.

Mgr. Lenka Russnáková

Mgr. Lenka Russnáková

Mgr. David Kříž

Bc. Natálie Šulcová

Konání zimní olympiády v Miláně ovliv-
nilo i nás v mateřské škole. Děti vy-
střihly a namalovaly olympijské kruhy 
a oheň. Společně jsme na mapě světa 
ukázali jednotlivé světadíly a přiřadili 
jim barevný olympijský kruh. Na mapě 
Evropy, která má modrý kruh, děti 
pomocí nápovědy, že Itálie vypadá 
na mapě jako bota, našly místo konání 
her. Děti si vyzkoušely různé sportovní 
disciplíny, např. hokej, jízdu na bobech, 

MŠ Kšírova
Jaroslava Medřická

bruslení, chůzi na  lyžích, střelbu 
na terč, zkoušely piruety a skoky. Ma-
minka Májinky nám přinesla ukázat své 
krasobruslařské šaty. Děti rády sledo-

valy záznamy z různých sportovních 
disciplín a měly radost z medailí, které 
získali naši sportovci. 
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Kulturní začátek nového roku v MŠ Klášterského
První týdny nového roku jsme v naší mateřské škole zahájili sku-
tečně slavnostně a kulturně. Děti měly možnost zažít hned ně-
kolik výjimečných setkání s hudbou, divadlem i kouzly, která jim 
přinesla radost, nové zážitky i inspiraci k dalším hrám a tvoření.
Velkým zážitkem byla návštěva koncertu v Besedním domě, 
kde jsme zhlédli hudební program „Velké detektivní vyšet-
řování“. Děti se během koncertu aktivně zapojovaly do pát-
rání, poslouchaly hudební ukázky a společně s účinkujícími 
rozplétaly detektivní příběh. Pro mnohé z nich to bylo nejen 
první setkání s koncertním prostředím, ale také příležitost 
učit se vnímat hudbu jinak – jako napínavý příběh plný emocí 
a překvapení.
Do naší mateřské školy také zavítalo divadlo Domino s před-
stavením „Tři Andersenovy pohádky“. Pohádkové příběhy 
plné laskavého humoru, fantazie a poučení děti nadchly. Herci 
dokázali malé diváky vtáhnout do děje a vytvořit příjemnou 
divadelní atmosféru přímo v prostorách školky.
Kulturní program završilo kouzelnické představení, které vy-
kouzlilo úsměvy na všech tvářích. Děti s napětím sledovaly 
kouzla, zapojovaly se do vystoupení a nadšeně reagovaly 
na každé překvapení. Kouzla a iluze podnítila jejich fantazii 
a ještě dlouho poté se ve třídách objevovali malí kouzelníci 
s vlastními „čarovnými“ triky.

Po kulturním začátku roku se nyní těšíme na další společné 
zážitky. Čeká nás lyžařský výcvik v Přemyslově, kde si děti 
vyzkouší své sportovní dovednosti a posílí nejen tělesnou 
zdatnost, ale i samostatnost a vzájemnou podporu. Spo-
lečně se také chystáme na vítání jara a oslavu masopustu, 
při kterých nebudou chybět tradice, tvoření, zpěv ani veselý 
průvod masek.
Jsme rádi, že můžeme dětem zprostředkovávat pestré zá-
žitky, které rozvíjejí jejich vnímání, představivost, slovní zá-
sobu i sociální dovednosti. Věříme, že podobně inspirativní 
a radostné chvíle nás budou provázet po celý rok.
Těšíme se na další společná dobrodružství!

Kolektiv MŠ Klášterského

MŠ Klášterského

Březen – za kamna vlezem
Zima v Mateřské škole Záhumenice byla 
letos opět plná radosti, tvoření a spo-
lečných zážitků. Děti se seznamovaly 
s tradicemi a symboly Vánoc. Adventní 
čas jsme zahájili zpíváním u stromečku.
Ve třídách jsme si povídali o tom, jak 
zvířátka přezimují. Každodenní pozoro-
vání Záchranné stanice Makov v živém 
přenosu na  sociálních sítích ukazuje 
dětem přírodu v zimních měsících. Vel-
kou radost přinesl také tradiční karne-
val, na kterém se naše školka proměnila 
v pohádkovou říši plnou princezen, ha-
sičů, zvířátek i superhrdinů.
V únoru se z dětí stali fanoušci olym-
pijských sportovců. Improvizované 
sportovní disciplíny podpořily děti 
v soutěživosti a fandění.
S příchodem března už netrpělivě vy-
hlížíme jaro. Těšíme se na první květy 
v okolních zahrádkách, na výlet s rodiči 

MŠ Záhumenice
Jindřiška Machálková, DiS., ředitelka školy

a jiné akce a výukové programy. Jaro 
je symbolem nových začátků – a právě 
jeden z nich nás čeká v podobě zápisu 
do mateřské školy. Zápis do Mateřské 
školy Brno, Záhumenice 1 proběhne 
v  jarních měsících (konkrétní termín 
bude včas zveřejněn na  webových 

stránkách školy, více informací také 
na webových stránkách. Zápis do MŠ 
Brno). Rádi přivítáme nové děti, které 
se stanou součástí našich dvou věkově 
smíšených tříd. Nabízíme přátelské 
a podnětné prostředí s pochopením 
individuality každého dítěte.
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Florbalový turnaj
„O pohár ředitele“

Ve čtvrtek 30. listopadu, hned po pod-
zimních prázdninách, proběhl tradiční 
florbalový turnaj týmů z druhého stupně. 
Byli jsme svědky skvělých individuálních 
výkonů, překvapivých kliček, nečekaných 
kombinací i famózních zákroků brankářů. 
Turnaj vyvrcholil boji o stupně vítězů. Nej-
prve hráči 8.B otočili zdánlivě ztracený 
zápas proti 7.A a třemi góly v závěreč-
ných dvou minutách vybojovali 3. místo. 
Finále pak jednoznačně ovládli hráči 9.A 
vedení Šimonem Elederem. Týmu 9.B ne-
stačily síly, i když se zejména Petr Bouzek 
velmi snažil.
Vyvrcholením celého turnaje byl exhi-
biční zápas mezi vítězi a Pedagogickým 
sborem. Toto dramatické utkání nakonec 
rozhodovaly samostatné nájezdy, když 
jediný gól v nich vstřelil perspektivní 
útočník Petr Tomek. Při rozhodujícím 
nájezdu vychytala svého soupeře bran-
kářka Martina Fuková, čímž rozjásala své 
spoluhráče i část hustě zaplněných tribun 
na galerii.

Vánoční turnaj v malé kopané 

Naši žáci se zúčastnili Vánočního turnaje 
v malé kopané, který se konal 17. prosince 
na ZŠ Kneslova.
Školu reprezentovali: Kristián Darvaš, 
Dominik Damborský, Vova Holovka, Filip 

ZŠ Tuháčkova Horký, Kája Sedláček, Dany Riou, Kuba 
Ptáček, Dan Kovařík a Maty Friml.
Tým si vedl velmi dobře a v silné konku-
renci obsadil konečné 4. místo.
Velkého individuálního úspěchu dosáhl 
Dany Riou, který byl vyhlášen nejlepším 
brankářem celého turnaje a odnesl si za-
slouženou trofej.
Všem hráčům děkujeme za reprezentaci 
školy a gratulujeme k pěknému výsledku.

Erasmus+

Na únor 2026 je pro žáky naší školy 
plánován výjezd v rámci projektu Eras-
mus+, kterého se zúčastní 35  žáků 
a 3 učitelé. V rámci programu navští-
víme školu v polském Radomu. Studenti 
této školy nás poté navštíví v březnu 
příštího roku. Pobyt je financován EU 
a  je zaměřen na  rozvoj a vzdělávání 
v oblasti hodnot EU a  jazykové roz-
manitosti. V rámci výjezdu nás čekají 
projekty, workshopy, návštěva kultur-
ního festivalu a samozřejmě návštěva 
hlavního města Varšavy.
Na výjezd se velmi těšíme a věříme, že 
přinese spoustu poznání.

Nové interaktivní displeje

S příchodem nového roku přibyly do naší 
školy nové interaktivní displeje, které 
výrazně zpříjemňují výuku. Tento pová-
noční dárek udělal radost nejen žákům, 
ale i učitelům. I když se s novou technikou 
zatím postupně sžíváme, už teď vidíme, 
že do výuky přináší více moderních a in-
teraktivních možností a usnadňuje práci 
napříč všemi předměty.
Interaktivní displeje jsme již vyzkoušeli 
například v hodinách angličtiny při ob-
líbené hře Quick Draw, kde si žáci pro-
cvičují slovní zásobu pomocí kreslení. 
V matematice je využíváme při interak-
tivních kvízech na násobilku a také při 
rýsování, které je díky displeji přehledné 
a zábavné.
Celkem jsme vyměnili dva interaktivní 
displeje na 1. stupni a dva na 2. stupni. 
Pořízení displejů škola financovala 
z Operačního programu J. A. Komenský 

1 za podpory zřizovatele ÚMČ Brno-jih. 
Věříme, že můžeme výuku na naší škole 
posunout zase o krok dál.

LVK 2. stupně
– Karlov pod Pradědem

Po dlouhých letech se nám podařilo vyjet 
na lyžařský kurz. Tentokrát nás naštěstí 
nezastavila epidemie ani nedostatek 
sněhu nebo vysoké ceny energií.
Už cestou autobusem jsme pozorovali 
zasněženou krajinu a těšili se na lyžař-
ské zážitky. Svahy v Karlově byly velice 
pěkné, počasí moc nezlobilo a fronty 
na lanovku byly snesitelné. Trápila nás 
jen náročná cesta ke svahu a poněkud 
spartánské ubytování. Jídlo nám naštěstí 
chutnalo, a  protože na  chatě Edison 
nebyla wifi, žáci trávili volný čas spole-
čenskými hrami, stolním tenisem a fot-
bálkem, což utužilo kamarádské svazky. 
Důležité je, že většina žáků vylepšila svůj 
lyžařský styl pod vedením fundovaných 
instruktorů. I oba nováčci velmi rychle 
zvládli techniku jízdy a dokázali sjet ko-
pec i bez pádů.
V pátek jsme zamávali svahům i chatě 
a odjeli ze zasněžených hor do zapráše-
ného Brna plní zážitků a spokojení, že se 
nikdo nezranil.

Barevný týden ve školní družině

V týdnu od 19. 1. do 23. 1. proběhl ve školní 
družině Barevný týden. Každý den měly 
děti přijít oblečené do barev, které jsou 
nejvíce spojené s jejich oddělením.
Zkusíte uhodnout, jaké barvy patří ke kte-
rému oddělení? Abychom dětem tyto 
barevné dny ještě více zpestřili, mohly si 
každý den malovat na svá trička. Při po-
hledu na jejich výsledky musíme říct, že 
se všem práce opravdu povedla a všichni 
zúčastnění odcházeli domů s krásným 
originálním tričkem.

Mgr. Jan Klimeš

Bc. Kristýna Botíková

Bc. Tereza Zakravačová, 
Mgr. Adam Koníčkek

Lucie Balcarová

Mgr. Veronika Kornelová

Mgr. Jan Klimeš
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Skupinová mobilita v Radomi – 
Erasmus +

Ve dnech 8.–13. února se 35 žáků 7.–9. 
ročníku se třemi pedagogy zúčastnilo 
skupinové mobility v polském Radomi 
na partnerské škole Publiczna Szkoła 
Podstawowa nr 4. Setkání proběhlo 
ve velmi přátelské atmosféře a žáci pra-
covali v mezinárodních týmech.
Program zahrnoval poznávání polské kul-
tury, návštěvu místních muzeí i celodenní 
výlet do Varšava, kde navštívili Centrum 
Nauki Kopernik a vyhlídku v Palác vědy 
a kultury. Součástí byl také den zamě-
řený na digitální dovednosti, sportovní 
aktivity a společné tradice.
Mobilita přinesla nové zkušenosti, posí-
lení jazykových dovedností i nová přá-
telství. V březnu přivítáme polské žáky 
a učitele u nás.

Školní kolo olympiády v němčině 

Školní kolo olympiády v  němčině se 
neslo v pohodové náladě a povedlo se 
na jedničku. Dobré výkony, férová soutěž 
a radost z jazyka. Soutěžící předvedli od-
vahu, znalosti i smysl pro humor.
Děkujeme všem za účast a gratulujeme 
nejen vítězům!
1. Štěpán Kramář, 9.A
2. Denisa Salcburgerová, 9.A
3. Jana Žaloudková, 9.B
Alles hat geklappt und auch Spaß ge-
macht. :-)

Zápis do 1. třídy na ZŠ Tuháčkova

21. ledna jsme přivítali budoucí prvňáčky 
a jejich rodiče. Máme velkou radost, že si 
naši školu vybralo přes 70 dětí. Tentokrát 
byl zápis tematicky zaměřený na vesmír 
a vše s ním spojené. Děti si povídaly s pa-
ními učitelkami, plnily úkoly zaměřené 
na matematickou představivost, slovní 
zásobu, zrakovou diferenciaci nebo jem-
nou motoriku. Chvilky čekání jim pomohli 
vyplnit naši starší žáci, kteří si připravili 
zajímavou zábavu. Tak milí prvňáčci, tě-
šíme se na vás!

A jak se zápis líbil rodičům?

Máme doma budoucího prvňáka a my 
jako rodiče nemůžeme být pyšnější.
Velké díky patří paním učitelkám, díky 
kterým zápis proběhl v úžasné atmo-
sféře. Byly velmi milé a trpělivé. Jejich 
laskavý přístup a úsměv okamžitě za-
hnaly veškerou trému a ostych. Vidět 
spokojenost našeho dítěte v jejich péči, 
byl pro nás krásný pocit. Moc děkujeme 
za milé dárečky a vřelý přístup. 
Díky Vám se do školy budeme moc těšit. 

Ámos Vision na Tuhajdě!

Na naší škole jsme nově spustili Ámos 
Vision! Jedná se o  interaktivní panel 
na chodbě, který poskytuje všechny důle-
žité informace hezky na jedno místo.
Žáci se tu můžou podívat na školní řád, 
zahrát si didaktické i oddechové hry o pře-
stávkách nebo po vyučování a sledovat, co 
je na Tuhajdě nového. Nechybí fotky z akcí, 
soutěží, olympiád ani informace o novin-
kách, jako je kroková nebo čtenářská výzva, 
do kterých se mohou zapojit. Nově taky na-
jdou rubriku Zajímavost týdne, která vždy 
překvapí. Samozřejmě nechybí jídelníček, 
protože ten zajímá žáky nejvíce… hlavně 
když jsou buchtičky s krémem.
Ámos Vision ale není jen o zábavě. Na-
bízí užitečné rady a důležité kontakty. Ne-
víme, jak to přesně chodilo za dob Jana 
Amose Komenského, ale protože pro-
sazoval učení hrou, myslíme si, že by se 
mu tenhle moderní Ámos moc líbil. Jsme 

rádi, že máme na Tuhajdě svého Ámose – 
chytrého, zábavného a vždy připraveného 
poradit.

Týden o vodě ve 2.A

V uplynulých dnech jsme se s dětmi věno-
vali tématu VODA. Hledali jsme odpovědi 
na otázky: Odkud se voda bere? Proč je 
důležitá? Jak s vodou hospodařit? Spo-
lečně jsme zjišťovali, jak funguje koloběh 
vody v přírodě, v jakých skupenstvích se 
s vodou můžeme setkat a jak ji lze vnímat 
všemi lidskými smysly. Poslouchali jsme 
šumění deště, hučení vodopádů i tóny 
symfonické básně Bedřicha Smetany Vl-
tava. Děti každý den pracovaly v různo-
rodých skupinkách – tvořily slova podle 
hláskových vzorců, vymýšlely slovní úlohy, 
luštily křížovky a se skleněnými kapkami 
se hravou formou připravovaly na blížící 
se násobení a dělení. Nechyběly ani ja-
zykové a dramatické činnosti – společně 
jsme si v rolích zahráli pohádku O kapičce 
Evičce a aktivní děti si doma připravily 
pranostiky o vodě pro své spolužáky.
Nejzajímavější byly bezesporu chvíle 
s vodními pokusy a kouzly. Vyzkoušeli 
jsme jich několik a některé z nich budeme 
i nadále pozorovat. Pobavily nás tančící 
rozinky, probudili jsme spící vulkán, uká-
zali jsme si princip získávání soli z mořské 
vody a zkusili jsme vysvobodit zamrzlá 
plastová zvířátka. Vodou naplněný týden 
jsme zpracovali také výtvarně – kreslili 
jsme, co asi viděla kapka vody padající 
z mraků na naši Zemi.
Nabyté informace jsme zúročili ve vědo-
mostní „Pátračce“. Podařilo se nám vyluš-
tit ukrytou tajenku a na závěr nechyběl 
ani slavnostní přípitek věnovaný vodě.

Jak roste chleba – projektové 
vyučování

Letos jsme měli štěstí a dostali jsme se 
s letošními čtvrtými třídami na zajímavý 
program o chlebě do přírodovědného 
pracoviště Lipka v Brně.
Nejprve děti získaly potřebné informace, 
pak se seznámily s potřebnými surovi-
nami a na závěr si svůj chlebánek vytvo-
řily, upekly a odnesly s sebou domů.

Mgr. Lenka Lhotská

Mgr. Zdeňka Walterová

Mgr. Zuzana Brázdová,
Mgr. Magdalena Pfefferová

Eva Rinagel

Mgr. Veronika Měráková

Mgr. Jitka Patřičná 

Bc. Tereza Zakravačová
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Knihovna Jiřího Mahena Horní Heršpice
Z knihovny v Horních Heršpicích vám 
přejeme všechno nejlepší do nového 
roku, hodně zdraví a ať vám vyjdou 
všechna předsevzetí, která jste si za-
dali. A pokud je jedním z nich začít více 
číst, není lepší místo než knihovna. 
U  nás od  začátku roku nezahálíme 
a vrhli jsme se rovnou do víru pro-
gramů pro školy a školky. Dozvěděli 
jsme se tak, kdo to byli tři králové, 

kde se v  příbězích vzala strašidla, 
jak funguje koloběh vody a spoustu 
dalšího. Nechyběly ani akce pro ve-
řejnost. Od začátku roku se můžeme 
vídat na čteních pro nejmenší, která 
jsou úplně zdarma pro děti do 6 let 
s doprovodem. Odhalení, co a kdy bu-
deme číst, najdete nejpozději měsíc 
před akcí na webové stránce kjm.cz 
nebo v knihovně.

Pro dospělé jsme připravili knižní 
swap, na kterém mohou vyměnit své 
staré knihy s ostatními čtenáři za jiné. 
A ani letos nebude chybět tradiční Noc 
s Andersenem, tentokrát v netradiční 
podobě. Těšíme se na vás v otvírací 
a půjčovní době:
Úterý	 10.00–12.00	 13.00-18.00
Čtvrtek	10.00–15.00

Deset let ScioŠkoly:
Z Heršpic do celého Brna

Před deseti lety vznikla škola s jasnou 
vizí: méně známek a biflování, více smy-
slu a respektu. Dnes za námi stojí stovky 
rodin, které společně vytvořily bezpečné 
prostředí, kde jsou vztahy stejně důležité 
jako vědomosti a chyba představuje jen 
příležitost k dalšímu učení.
Letos naše ScioŠkola Brno Heršpice slaví 
10. výročí. Neoslavujeme však jen uplynulý 
čas, ale především lidi a každodenní práci. 
Z našeho heršpického zázemí jsme vy-
rostli v instituci, která udává směr. Od září 
bude v Brně fungovat už pět ScioŠkol 
a my jsme hrdým mentorem a oporou 

Scio škola

Vítězslav Dohnal 

při jejich vzniku. Právě v Brně-jih jsme 
ale našli svůj skutečný domov. Přestože 
k nám většina žáků dojíždí odjinud, zdejší 
prostředí se nesmazatelně zapisuje do je-
jich dětství. Věříme, že se do naší městské 
části budou vždy rádi vracet. Sounáleži-
tost s tímto místem je pro nás klíčová – 
nechceme být jen „školou za plotem“. 
S radostí proto otevíráme své dveře jako 
volební místnost, naše děti pravidelně 
vystupují na místním vánočním zpívání 
a rádi se zapojujeme do dalšího dění.
Děkujeme sousedům i radnici za deset 
let podpory a přijetí. Přijďte s námi za-
vzpomínat a oslavit společnou cestu! Sr-
dečně vás zveme na Zahradní slavnost 
k  našemu 10. výročí, která proběhne 
18. června 2026.

ZUŠ Slunná
Přijímací zkoušky na ZUŠ Slun-
nou pro školní rok 2026/2027: 

čtvrtek 7. 5. 2026, 13.00–18.00
pondělí 11. 5. 2026, 13.00–18.00
Facebook – ZUŠ Slunná 11
Instagram – zus_slunna_11_brno 
TikTok – ZUŠ Slunná 

Jsme tu stále, s krásou hudby a zpěvu, 
s radostí tance i se zvídavým výtvarni-
čením, jsme tu pro vaše děti.
Přelom roku 2025/2026 byl ve znamení 
Adventního koncertu a nových nadějí, 
plánů do nového roku. Adventní či Vá-
noční koncert byl hlubokým, slavnost-
ním zážitkem, s  výbornými výkony 
účinkujících a  živou odezvou poslu-

Mgr. Šárka Brychová, ředitelka školy

chačů. Kvalitní hudební a  pěvecké 
interpretace podpořilo i vystoupení vý-
razového tance, v souhře s hudebními 
nástroji a zpěvem. Celý koncert můžete 
shlédnout na webových stránkách www.
youtube.com (ZUŠ Slunná).
Začátkem nového roku navštívila ZUŠ 
Brno Slunná Česká školní inspekce. Její 
kontrolní činnost potvrdila kvalitní, eru-
dovanou výuku a práci celého týmu za-
městnanců naší umělecké školy.
Školní rok 2025/2026 je pro ZUŠ Brno 
Slunná rokem zvláště významným, ne-
boť je to 65. rok existence této ZUŠ. Vý-
ročí jsou věnovány veřejné akce školy, 
všechny žákovské večírky v sále budovy 
ZUŠ na Slunné 11, ale také další aktivity 
žáků a pedagogů:
■ �25. 3. – Koncert učitelů v sále Slunná 11,
■ �14. 5. – Koncert sólistů v sále Dietrich-

steinského paláce na Zelném trhu 8,

■ �29. 5. – Koncert absolventů v sále 
Konzervatoře Brno, 

■ �30. 5. – Koncert žáků tanečního oboru 
v Divadle Na Orlí,

■ �7. 6. – Open Air ZUŠ Slunná, 2. ročník 
v parku před kostelem sv. Jiljí.

Tou hlavní událostí, na které se potkáme 
s bývalými pedagogy, absolventy školy 
a vzácnými hosty také z vašich řad, je 
Slavnost k 65. výročí školy 27. 4. 2026 
od 18.00 hod. v Konventu Milosrdných 
bratří Vídeňská 7, Brno. 
ZUŠ Slunná se snaží držet krok s tem-
pem doby, takže nyní informace o nás 
můžete získávat nejen z našich webo-
vých stránek – www.zus-slunna.cz, ale 
najdete nás také na 

Těšíme se na vás!
Informace na tel. č. 731 507 898 nebo 
na reditelstvi@zus-slunna.cz.
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Vodorovně
A. OHRADA, NOVÁ VĚC
B. ZN.JEDNOTKY KMITOČTU (HERTZ), PRUDKÁ ZÁCHVA-
TOVITÁ BOLEST, ŘÍMSKY 66
C. NIKLID BERYLIA, ROHLÍK Z JEMNÉHO TĚSTA
D. ZKR.ATLETICKÉHO KLUBU, SLOVENSKÁ ČÍSLOVKA, 
VÝDĚLEK
E. PŘEDLOŽKA, TAJENKA, DĚTSKÝ POZDRAV
F. ANGLICKY VOLNÝ, BURÁK
G. OZNAČENÍ SPIRÁLNÍ GALAXIE, PŘEDTÍM, FIALOVÁ 
BARVA
H. MYS LIBYE, SPOJKA PODŘADÍCÍ PŘÍPUSTNÁ
I. STÁČETI, KACHNA (ZOOL)
Svisle
1. SPZ PRAHA VÝCHOD, ZN. MAGNETOFONOVÝCH PÁSKŮ, 
SAMOTNÝ
2. JE MOŽNO, PODNIK V KOŽLANECH
3. ČÁST BUDOVY, PŘILEPOVAT
4. ZÁKLADNÍ ČÍSLOVKA, POHOŘÍ
5. NETVOŘIT OBRUBU
6. SLOVEN.OTÁZKA U SÁZKY, SPZ MICHALOVCE, HOVORY
7. VLOUPÁNÍ, TRIČKA
8. ANGL.VŮL, MATERIÁL LÁTKOVÝCH HRAČEK, EL. NABITÁ 
ČÁSTICE
9. SVOJE, SPARTSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ OBČANŮ
10. HLAS HODIN, ZVÝŠENÝ TÓN

Která kapela 30. dubna 2026 vystoupí na akci Pálení čarodějnic?
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